

года

С праздником, товарищи!



НАШ ТРУД, НАШ МИР, НАШ МАЙ

«Наступает день Первого мая, когда рабочие всех стран празднуют свое пробуждение к сознательной жизни, празднуют свое объединение в борьбе против всякого насилия и всякого угнетения человека человеком, в борьбе за освобождение миллионов трудящихся от голода, нищеты и унижения»...

В. И. Ленин.

ЭТОТ праздник всегда с на-
ми. С самого раннего детства Первомай запоминается своей приподнятой радостью, едва уловимым ароматом молодой зелени, алым пламенем знамен, медью оркестров и на всю жизнь остается удивительное чувство, рожденное в те минуты, когда, малышом поднявшись на свою первую высоту — отцовские плечи, впервые в жизни видишь людское море с кумачовыми волнами, захлестнувшее улицы родного города или поселка, слышишь ликующие звуки народного празднества. И захватывает дух от увиденного. Наверное, именно в эти минуты рождается то гордое, великое чувство Родины, которое на всю жизнь остается с человеком.

... В конце прошлого века в далекой сибирской ссылке в тесном кругу друзей-единомышленников проводил Первое мая Владимир Ильич Ленин. И как он мечтал о том времени, когда этот день «всеславского пролетариата» будет отмечаться юношескими праздничными демонстрациями!

Через бастионы и стаки, сквозь царские застенки шел к нам Первомай. Обычно маевки были, «как молния в хмурой, гуской, тоскливой атмосфере... Рабочие смеялись над бессильной злой царской шайки и класса капиталистов... писали и пускали по рукам — или передавали из уст в уста — сатирические стихи и добывали точ-

Успехи животноводов

На приемный пункт с ферм нашего совхоза ежедневно доставляется до 2250 килограммов молока. Успешно выполняют социалистические обязательства животноводы отделений Варыгинское и Федоровское. Родина получила 2500 центнеров молока, 370 центнеров мяса. Это более половины того, что предстоит пропить за полугодие.

И. Вишневский,
зоотехник совхоза
«Варыгинский».

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ по ленинскому пути к победе коммунизма!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 53 (6695)

Четверг, 1 мая 1969 года

Цена 2 коп.

Тебе, страна родная

БЫСТРЫМИ ТЕМПАМИ

Бригада, которой руководит Юрий Петров, первой в нашей артели рапортовала о завершении сева зерновых культур. Они высажены на площади 60 гектаров. Ведется сев и в первой бригаде.

Весь яровой клин в артели составляет 398 гектаров.

Л. Иванова,
агроном колхоза
«Победа Ильича».

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

В предмайском соревновании коллектива нашего предприятия одержал трудовую победу — досрочно выполнен апрельский план по всем показателям.

Перекрыты плановые задания и четырех месяцев. Сверхплановая реализация продукции составила более восемнадцати тысяч рублей.

Все это — результат добровольного отношения к труду многих рабочих. Высокими про-

изводственными показателями встретили Первомай — ткачи Г. Захарова, Л. Иванова, Л. Рожкова, Л. Парамонова, В. Иванова и другие.

В. Иванов,
начальник филиала
объединения «Север».

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Славными трудовыми делами встречаются праздники весны механизаторы нашего колхоза Алексей Ремизов и его сменщик Николай Иванов. На тракторе «ДТ-75» за короткое время они вспахали в первой и второй бригадах артели 60 и закультивировали 100 гектаров при хорошем качестве работ. Они держат первенство в соревновании.

А. Иванов,
секретарь парторганизации
колхоза «Красный Октябрь».

На щите районного вестника

Высоко несут знамя соревнования в честь ленинского юбилея многие коллективы, одерживая трудовые победы. По решению бюро РК КПСС и исполнкома райсовета занесены на щит районного вестника следующие коллективы:

- бригада обрубщиков ремзавода (бригадир т. Данилов), работающая в счет мая 1970 года;
- бригада маляров ПМК-538 (бригадир т. Федоров), работающая в счет сентября 1970 года;
- бригада № 7 колхоза «Путь к коммунизму» (бригадир т. Михайлов), успешно выполнившая социалистические обязательства первого квартала 1969 года;
- работники Горбовской молочнотоварной фермы колхоза «Вперед», занявшие первое место в районе по надою молока.

В честь передовиков соревнования зажжена звезда трудовой славы.

Твердой поступью шагай

ДОСКА ПОЧЕТА

За успехи, достигнутые в выполнении социалистических обязательств в первом квартале 1969 года, решением бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета занесены на районную Доску почета:

Артемьев Николай Иванович — тракторист-бульдозерист межколхозного передвижного мехотряда;
Алексеева Екатерина Гавриловна — зав. детской библиотекой;
Боровикова Зинаида Владимировна — доярка колхоза имени Жданова;
Богданова Полина Егоровна — лесничий Глубоковского лесничества;
Васильева Валентина Андреевна — экономист колхоза «Большевик»;
Гатченко Николай Моисеевич — председатель колхоза имени Любимова;
Громов Василий Сергеевич — мастер участка капитального ремонта района электрических сетей;
Гусарова Александра Кузьминична — доярка колхоза «Путь к коммунизму»;
Ефимова Нина Ивановна — пом. мастера сырцеха головного маслосырзавода;
Екимова Антонина Афанасьевна — доярка колхоза «Вперед»;
Иванов Василий Иванович — начальник филиала объединения «Север»;
Иванова Евгения Васильевна — мастер по пошиву дамской одежды быткомбината;
Кондратьев Николай Васильевич — директор совхоза «Духновский»;
Козлов Иван Семенович — председатель колхоза «Путь к коммунизму»;
Кораблев Иван Афанасьевич — свинарь колхоза «Большевик»;
Капул Бася Хаймовна — зав. первым хирургическим отделением центральной больницы;
Михайлова Александра Ивановна — доярка колхоза имени Любимова;
Осипова Валентина Ивановна — продавец магазина № 25 смешиторга;
Петрова Антонина Павловна — бригадир комплексной бригады колхоза «Урожай»;
Петрова Евдокия Ануфриевна — сверловщица ремзавода;
Румянцева Екатерина Федотовна — зоотехник колхоза «XXI партсъезд»;
Родионова Евгения Федоровна — сменный технолог спиртзавода;
Рожкова Лидия Алексеевна — ткачиха филиала объединения «Север»;
Семенова Мария Яковлевна — свинкарка совхоза «Красный фронтовик»;
Сливин Александр Андреевич — тракторист колхоза «Заветы Ленина»;
Семенов Алексей Николаевич — директор Звонской восьмилетней школы;
Тарженов Николай Яковлевич — прораб ПМК-538;
Филиппова Елизавета Константиновна — зав. Лоскутовской начальной школой;
Чевакинская Нина Ивановна — рабочая льнозавода.

С перевыполнением

Лучше удовлетворять запросы населения в периодических и подлинных изданиях — такова основная задача работников агентства «Союзпечать». И они

успешно с ним справляются. План оборота первого квартала по подписке и рознице перевыполнен.

А. Исаева.



Станочник лесхоза Карп Гаврилович Гаврилов — уважаемый в коллективе человек. Он ударник коммунистического труда, ежемесячно перевыполняет производственные задания. Передовик производства, Карп Гаврилович неоднократно премировался администрацией.

НА СНИМКЕ: К. Г. Гаврилов.
Фото Ю. Орлова.

Коммунисты! Будьте умелыми воспитателями и организаторами масс в борьбе за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за досрочное выполнение пятилетнего плана!

ПЕРЕДОВИКИ ТРУДА

За хорошие показатели в предмайском социалистическом соревновании на Доску почета МПМО занесены девять лучших производственников. Среди них — каменщик Алексей Федорович Миттин, экскаваторщик Иван Иванович Иванов, шофер Алексей Петрович Васильев. Все они борются за звание ударника коммунистического труда.

В. Козырев,
секретарь парторганизации
межколхозного передвижного
мехотряда.



МИР, МАЙ.

Фотоэтюд Ю. Орлова

В дело влюбленные

ЛЮБОЙ труд может быть поэтическим, если человек влюблен в свое дело. Ярчайшим примером, подтверждающим это, является труд молодежи нашего предприятия. Она есть на всех участках: в хлебобулочном и бараночном цехах, в винном и цехе безалкогольных напитков.

Здесь, на предприятии, молодежь проходит школу жизни, овладевает профессиями, становится хозяином производства.

После окончания средней школы пришла к нам работать Е. Наседкина. Вначале труди-

лась на ручной формовке, потом стала укладчицей. Девушка не остановилась на достигнутом: заочно закончила техникум пищевой промышленности. Теперь она работает бракером. Кандидат в члены партии, Наседкина всеми уважаемая на производстве специалист, заместитель секретаря комсомольской организации.

Два года назад, окончив среднюю школу, пришла на производство Е. Кузьмина.

Она полюбила профессию тех, кто

выпускает для стола продукцию, работает укладчицей. Де-

путят городского Совета, член местного комитета, Елена Кузьмина в предмайском соревновании добилась хороших производственных успехов.

Бригаду лимонадного цеха возглавляет Валя Владимира. В канун праздника — 50 летия Ленинского комсомола — присвоено звание ударника коммунистического труда и вручен Красный вымпел. Девушка живет и трудится по законам морального кодекса строителей коммунизма.

И таких у нас много. В хлебном цехе пример трудовой показывают ударник коммунистического труда посадчик-выборщик З. Петрова, кандидат в члены КПСС Т. Иванова, технолог А. Михайлова, В. Квиткина.

Молодежь является замалювом всех добрых начинаний, активно участвует в общественной жизни. Все комсомольцы — участники художественной самодеятельности.

Молодые рабочие заняты в увеличении выпуска продукции, в ее реализации. Они выполняют взятые социалистические обязательства. Об этом говорят итоги работы первого квартала. План объема реализации перевыполнен более чем на 69 тысяч рублей. Перевыполнены показатели деревской программы.

Про нашу молодежь можно сказать: свою школу жизни она проходит неплохо. Апереди у нее много радостей и испытаний.

А. Васильев
инженер по труду
хлебокомбината

По Опочке и району

Зажегся свет

Хороший подарок на кануне Первомая получили жители деревни Атана колхоза «Организатор». В домах колхозников зажглись электрические лампочки. Неделей раньше электроэнергией стали пользоваться и жители деревни Качалово. В нынешнем году все населенные пункты колхоза будут электрифицированы.

Г. Трофимова,
бухгалтер.

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ

Министерства просвещения СССР и ЦК профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений награжден А. Н. Семенов — директор Звонской восьмилетней школы.

От души поздравляем Вас, Алексей Николаевич!

УЧАТСЯ ПРЕКРАСНОМУ

При районном Доме культуры открылась детская танцевальная студия. Руководит ею на общественных началах Татьяна Васильевна Малечкина. Тридцать уча-

3. СЕМЕНОВА.

В День памяти В. И. Ленина

Как и все советские люди, труженики совхоза «Красный фронтовик» достойно несут трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Эта знаменательная дата совпадает и с юбилеем совхоза — пятидесятилетием со дня его организации.

С годами изменился облик центральной усадьбы совхоза. А в День памяти В. И. Ленина в Доме культуры был установлен скульптурный монумент вождя.

Ю. Иванов.

Со всех районов

Три дня в Опочке проходил семинар с главными зоотехниками и директорами племстанций районов области. На нем были заслушаны отчеты специалистов об итогах работы животноводов за первый квартал текущего года, а также намечены пути дальнейшего развития животноводства.

Участники семинара просмотрели более десяти научно-популярных фильмов о передовых методах выращивания крупного рогатого скота, разведения свиней, о порядке создания и использования культурных настбищ.

Г. Ильин.

Случай
Серый сон
снятъ меня
заслалъ сл
захлопнулас
как он спро
— Едешь
Отвечаю
так, хочу в
нова, моло
колхоза.
— Живет
что ли?
Я соглас
Чудак
нужна шоф
механизатор
Как пить д
нибудь твой
Но Генка
Иванов, ока
ра он возил
навез и вот
Так я и зас
кой молока
Посидели,
реворшили
ственне, она
нается, так
почти нечего
В феврале
восемнадцат
для, в Ба
учился ходи
выражению
стоялось зн
кой: отец т
цикл. Сам Г
цели не езд
зато с отцом
куда-нибудь
на поле к тр
пошли. Когд
цельми дням
тористами.
руки и лицо
механизатора
ся — тоже г
сыщешь.
Дело проши
Олега Алек
рина — зна
МК-538, где
фамилия хоро
им жителям а
та: Олег Алек
енчик.
Правило
весь отлично
ходит темпы
искусства тем
в работе на 1
зов. Качество
личное. Да и
должно: Цыц
дарника —

по планете, Первомай

Восемнадцатая весна

ЛУЧАЙНЫЙ шофер, который согласился «подбрать» меня до Бараусова, оказался словоохотливым. Едва захлопнулась дверца кабины, и он спросил:

— Едешь-то туда зачем?
Отвечаю ему, что так, мол, и хочу найти Геннадия Иванова, молодого механизатора колхоза.

— Живет он в той деревне, ли?

Я согласно кивнул.

— Чудак-человек, — улыбнулся шофер, — кто ж весной механизаторов по домам ищет! Пить дать — в поле где-нибудь твой Генка...

По Генка, а точнее Геннадий Иванов, оказался дома. С утром возвил в соседней деревне и вот приехал обедать. Я и застал его — с кружкой молока в руках...

Посидели, потолковали, «певоршили» биографию. Собственно, она только еще начинается, так что воршинить было нечего. Но все же...

В феврале ему исполнилось восемнадцать. Родился и рос в Бараусове. Едва научился ходить (по образному выражению матери), как сошелось знакомство с техником отец тогда купил мотоцикл. Сам Генка, конечно, на нем не ездил — мал был, — по отцову частенько уезжал куда-нибудь в мастерскую или поле к тракторам. С того и началось. Когда подрос немного, семьи днями пропадал с тракторами. Придет домой — лицо, как у заправского механизатора. В школе учился — тоже после уроков не лежишь.

Дело прошлое, мать нередко

взбучку давала за забытые на столе книжки и тетрадки. Но так же, как и отец, радовалась в душе, что сын не баловнем расстает, а к делу приучается. А Генка и в самом деле приучался. Все механизаторы знакомые, так что охотно рассказывали парню про все, что его интересовало. «Зачем это, почему так?» Задаст вопрос, а потом, рот открыв, слушает объяснение. Так что, когда в старших классах появился новый предмет «машиноведение», Иванов его сам мог преподавать.

После девятого класса стал Генка работать с отцом, Петром Ивановичем комбайнером был, а сын — помощником. По свидетельству односельчан, пара отличная.

В десятом классе, как обычно, мальчишки и девчонки стали судить-рядить, куда кому податься. А после выпускного поехали в техникумы, училища, институты. Геннадий Иванов и еще несколько одноклассников дома остались. Тут как раз уборка приближалась. И Генка снова встал за штурвал комбайна, теперь уже на правах старшего. Помощником у него был Борис Иванов — однофамилец. Молодые комбайнеры выдержали испытание, успешно справились с жатвой...

Осенью поехал Геннадий на курсы шоферов, а в феврале получил права. Хотелось ему еще сменить школьное удостоверение на настоящие права механизатора. И такой случай выдался. Поехал вместе со своими трактористами в соседний колхоз имени Любимова. Там проходила переаттестация механизаторов. Удивлялись потом «старички» тому, как бойко, уверенно, а главное точно, отвечал Геннадий на вопросы. В схемах и плакатах разбирается так, словно век с ними дело имел. Короче говоря, приехал Генка домой с правами тракториста второго класса...

Труженники сельского хозяйства! Боритесь за высокое качество весенне-полевых работ, всемерно увеличивайте производство зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов!

ЖИВУТ НА ПЕРВОМАЙСКОЙ

Р ОДНАЯ улица моя... Кому не известны строки из популярной песни? Вот так же стала она главной и в судьбе этого пожилого мужчины, живущего на Первомайской, 14.

Наступает трудовой день. Из дому выходит Григорий Александрович. Он спешит на работу. Хватает дел у шоferа смешторга Лякина. Ведь развозка товаров со склада до мест торговли требует времени.

Вот уже тридцать лет трудится Григорий Александрович в хлопотливой должности шоferа. Начинал с Опочецкого окроторга. И с тех пор не расстается с баранкой. И в годы войны, и в мирные дни.

Фото Ю. Орлова.

Олег Александрович Цыбулько знает не только в К-58, где он работает. Его имя хорошо известно многим людям города. И неспроста. Олег Александрович — каменщик.

Правило Цыбулько — работает отлично. В это понятие входят темпы и качество. Что касается темпов, то каменщик довольно выполняет нормы выработки на 135 — 140 процентов. Качество работ — тоже отличное. Да и быть не может, Цыбулько носит звание коммунистического

Бот и вся биография этого парня. Как видите, ничего удивительного. Подвигов никаких не совершал. Работает, как и все. Делает обычное дело.

Нынешняя весна для него немного необычная — восемнадцатая по счету. А трудовая — первая. Работал Генка на уборке летом, а вот весну в поле первый раз встречает. Много их впереди будет и неизвестно, как судьба у парня сложится. Но можно быть уверенными, что земле, на которой вырос, он не изменит...

Надо же такому случиться! Из Бараусова я возвращался с тем же шофером.

— Ну, нашел своего Генку?

Где?

— Дома.

— Повезло, — заключил шофер.

А я подумал о том, что в следующий раз обязательно постараюсь снова увидеть «своего Генку». Честное слово, с такими ребятами приятно встречаться!

**Н. КУЗНЕЦОВ.
Колхоз «Родина».**

ВЕСНА — самая горячая пора для работников лесного хозяйства. Идет посадка молодых сосен, елей. В Глубоковском лесничестве эта работа проведена на площади свыше шестидесяти гектаров. Руководит посадками страшный любитель природы лесничий П. Е. Богданова.

Нынешний Первомай для Полины Егоровны особенно радостный. Ее имя занесено на рай-



Одиннадцать лет работает сварщиком на спиртозаводе Петр Константинович Иванов. За эти годы он в совершенстве овладел своей профессией. Что бы ни делал сварщик — качеств-

во работы всегда бывает отличным. Петр Константинович по праву носит звание ударника коммунистического труда. Его портрет — на Доске почета предприятия.

рублей. В этом немалая заслуга руководителя коллектива П. Е. Богдановой.

Глубоковское лесничество у нас самое крупное, имеет больший объем работ по уходу за лесом, заготовке древесины, ее переработке. В лесах главного пользования силами этого коллектива заготавливается по 4—5 тысяч кубометров лесоматериала в год, приводится в культурное состояние по 250—

тысячах и торфяниках уже шумит, набирая силу, молодой лесок.

Как опытному специалисту, хорошему организатору Полине Егоровне доверено руководить лесничеством. Теперь она полноценно хозяин лесов, его друг и защитник. Ее труд, труд всего коллектива приносит успех.

За 1968 год глубочане заняли третье место в соревновании по благоустройству лесов среди лесничеств РСФСР и получили премию 500 рублей.

Человека ценят по делам. Народ давно заметил ценные качества П. Е. Богдановой и несколько раз подряд избирал депутатом сельского Совета. А теперь уже второй созыв она избрана в районный Совет.

От души желаем своему хранителю лесов много счастливых Первомаев. Пусть мирный шум родных дубрав украшает жизнь советских людей.

**Т. Цузой,
инженер лесхоза.**

270 гектаров леса путем санитарной рубки.

Любовь к бесценному дару природы стала страстью, основным смыслом жизни Полины Егоровны. Пришла она к нам тридцать лет назад, после окончания техникума. Еще будучи помощником лесничего, приложила немало сил для восстановления лесных угодий. За восемь лет произведены посадки почти на 700 гектарах. Приживаемость хорошая — 95—98 процентов. На бывших

но по-прежнему хранят в своем сердце светлую память о бывших учительнице и библиотекаре.

Один дом сменяет другой. Из калитки под номером 47 выходит Николай Иванович Захаров, человек почетной профессии. Он строитель, каменщик по специальности. Сейчас он — мастер межхозяйственного передвижного межотряда. Отвечает за работу двухbrigad. Одна из них возводит клуб в колхозе «Сила» и в предмайском соревновании завоевала первенство.

В линию выстроились дома улицы. Словно на первомайский парад, устремлены фасады зданий. И в каждом из них живут по-своему интересные люди.

Ю. Воробьев.

